
Каля  пункта  пропуску  “Новая
Гута” адкрыўся мабільны пункт
дапамогі ўкраінскім бежанцам
З раніцы ў аўторак 29 сакавіка на стаянцы каля пункта пропуску
“Новая  Гута”  разгарнуліся  маштабныя  працы.  За  тым,  як
падраздзяленні абласнога ўпраўлення МНС разгортвалі модулі для
абагравання і адпачынку, а таксама мабільны пункт кіравання
для  маючых  патрэбу  грамадзян  Украіны,  якія  пражываюць  на
прыгранічнай  тэрыторыі  з  Беларуссю,  назіралі  журналісты
«Маяка».

Як  адзначыў  начальнік  аддзела  службы  і  боегатоўнасці
падраздзяленняў  УМНС  Павел  Кананчык,  мабільны  пункт  для
часовага размяшчэння грамадзян Украіны, якія перасякаюць мяжу,
у Новай Гуце пачалі разгортваць па рашэнні пасяджэння абласной
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камісіі па надзвычайных сітуацыях:

– Цяпер тут працуюць супрацоўнікі Гомельскага, Светлагорскага,
Веткаўскага раёнаў, якія ўсталёўваюць некалькі намётаў. Дзве
абсталяваныя для адпачынку па гендарным прынцыпе: для жанчын з
дзецьмі і мужчын.

Намётавы лагер ствараецца для часовага знаходжання грамадзян
(у перыяд афармлення дакументаў і чакання транспарціроўкі іх у
пункты часовага размяшчэння). На месцы кругласутачна будуць
дзяжурыць  ратавальнікі,  медыцынскія  работнікі  і  валанцёры
Чырвонага Крыжа.

Намеснік  начальніка  Гомельскага  раённага  аддзела  па
НАДЗВЫЧАЙНЫХ  сітуацыях  Аляксандр  Іванчык  дадаў,  што
выратавальнікі будуць забяспечваць бесперабойную работу ўсіх
аб’ектаў намётавага лагера.





Атрымаўшы  экстранную  дапамогу  на  мяжы,  жыхары  Украіны
вырашаць, як ім быць далей: прасіць статусу бежанца, ехаць да
родных  у  Беларусь,  калі  яны  ёсць,  альбо  прытрымлівацца
транзітам у іншыя краіны.

Адначасова  з  ратавальнікамі  ў  Новай  Гуце  працавалі  і
прадстаўнікі Беларускага Чырвонага Крыжа: выгружалі прадукты
харчавання, пакеты з прадметамі першай неабходнасці.

Па словах начальніка аддзела па рэагаванні на НС і вышуку
Беларускага  Чырвонага  Крыжа  Ігара  Трусава,  Рэспубліканская
арганізацыя стала “акумулятарам” па аказанні дапамогі жыхарам
Украіны: як бежанцам, так і тым, хто па розных прычынах не
можа пакінуць родныя мясціны.

–  На  сродкі,  якія  пералічваюць  працоўныя  калектывы,
арганізацыі,  прадпрыемствы  і  проста  неабыякавыя  жыхары
рэспублікі,  мы  набываем  прадукты  харчавання  хуткага
прыгатавання,  сродкі  гігіены,  –  распавёў  Ігар  Трусаў.

Абласныя  і  раённыя  арганізацыі  Беларускага  Чырвонага  Крыжа



прымаюць  дапамогу  ад  жыхароў  краіны.  Калі  ёсць  жаданне
дапамагчы, то можна прынесці сюды прадукты з доўгім тэрмінам
прыдатнасці, дзіцячае харчаванне, сродкі асабістай гігіены і
рэчы па сезоне.

Пакуль мы назіралі за разгортваннем намётавага лагера, міма
нас пастаянна праходзілі і праязджалі на роварах, а некаторыя
і  на  аўтамабілях,  жыхары  прыгранічных  населеных  пунктаў
Украіны. Яны прыехалі ў Беларусь, каб папоўніць запасы ежы,
набыць паліва.

Некаторыя з іх распавялі, што ў суседняй краіне парушаная
сістэма  паставак  прадуктаў  харчавання  і  тавараў  першай
неабходнасці, няма лекаў, таму ім даводзіцца набываць усё гэта
на тэрыторыі Беларусі: балазе, наша краіна нікому не адмаўляе
ў дапамозе. Пра тое, што ў Новай Гуце з’явіўся новы намётавы
лагер, на сумежнай тэрыторыі стала вядома ў той жа дзень ад
тых, хто тут пабываў.

– Беларусы акажуць дапамогу ўсім — – запэўніў Ігар Трусаў.
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